Concours d’entrée en LICENCE 2 et LICENCE 3


QCM de culture générale – 29 Mai 2017


Durée de l’épreuve : 25 minutes

Nom :	
Prénom :	
	Bonne réponse	
	1 point

	Mauvaise réponse ou absence de réponse ou réponses multiples	
	0 point


Vous cocherez votre réponse dans la grille ci-dessous.
Il ne sera admis qu’une seule réponse par QCM.
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1) Lequel de ces livres n'est pas d'Albert Camus ?
a. La Peste
b. Les justes
c. l’homme pressé
d. L'étranger
2) Quel est le nom du personnage principal de Stendhal dans "Le Rouge et le Noir" ?
a. Julien Sorel
b. Le marquis del Dongo
c. Mathilde de la Molle
d. Renal
3) Qui a écrit "Bel ami" ?
a. Corneille
b. La Fontaine
c. Maupassant
d. Balzac
4) Lequel de ces livres n'est pas de Charles Dickens?
a. Raison et sentiments
b. Oliver Twist
c. Les aventures de Monsieur Pickwick
d. David Copperfield
5) Laquelle de ces œuvres n'est pas de William Shakespeare?
a. Les amants de Vérone
b. Le songe d’une nuit d’été
c. La mégère apprivoisée
d. Le marchand de Venise
6) Qui a écrit le « Le prince » ?
a) Pétrarque
b) Boccace
c) Machiavel
d) Dante
7) Qui a écrit « Soumission » ?
a) Michel Houellebecq
b) Guillaume Musso
c) Marc Levy
d) Philippe Besson
8) Qui a écrit « American Psychos » ?
a) Bret Easton Ellis
b) Paul Auster
c) Cornac McCarthy
d) Dougglas Kennedy
9) Qui est Arthur Schopenhauer ?
a) Un romancier autrichien
b) Un philosophe allemand
c) Un philosophe hollandais
d) Un poète allemand
10) Lequel de ces films n’a pas été réalisé par Jacques Demy ?
a) Les parapluies de Cherbourg
b) Les demoiselles de Rochefort
c) Les quatre cents coups
d) Peau d’Âne
11) Lequel de ces films n’a pas été réalisé par Luc Besson ?
a) Subway
b) Léon
c) La lune dans le caniveau
d) Lucy
12) [bookmark: _GoBack]Lequel de ces films n’a pas été réalisé par Steven Spielberg ?
a) Duel
b) Il faut sauver le soldat Ryan
c) La guerre des étoiles
d) Arrête-moi si tu peux
13) Dans quel film Léonardo DiCaprio n’a pas joué ?
a) L’homme sans visage
b) Inception
c) Gatsby le Magnifique
d) La plage
14) Quel est l’acteur principal de la « Dolce vita » ?
a) Vittorio Gassman
b) Nino Manfredi
c) Marcello Mastroianni
d) Ugo Tognazzi
15) Lequel de ces films n’a pas été réalisé par Tarantino ?
a) Les huit salopards
b) Kill Bill
c) Jacky Brown
d) Expendables
16) Lequel de ces titres n’est pas un film de la série des Harry Potter ?
a) Harry Potter à l'École des Sorciers 
b) Harry Potter et la Chambre des Secrets 
c) Harry Potter et le Prisonnier d'Azkaban 
d) Harry Potter et les reliques de sang-mêlé
17) Dans quel film n’a pas joué Marion Cotillard ?
a) Mal de pierres
b) De rouille et d’os 
c) Les petits mouchoirs
d) Casse-tête chinois
18) Dans quel film n’a pas joué Scarlett Johansson ?
a) Ave, César !
b) Avengers 
c) Under the skin 
d) Monster
19) Quel est l’acteur principal du film « Drive » 
a) Jake Gyllenhaal
b) Bradley Cooper 
c) Paul Walken
d) Ryan Gosling
20) Quelle est la capitale de la République Tchèque ?
a) Bucarest
b) Budapest 
c) Bratislava
d) Prague
21) Quelle ville n’est pas au Royaume-Uni ?
a) Liverpool
b) Plymouth 
c) Belfast
d) Dublin
22) Quelle est la capitale du Canada ?
a) Vancouver
b) Québec 
c) Toronto
d) Ottawa
23) Quelle ville n’est pas en Allemagne ?
a) Stuttgart
b) Munich
c) Innsbruck
d) Dresde
24) Quelle est la capitale de l’Ethiopie ?
a) Bamako
b) Addis-Abeba
c) Djibouti
d) Libreville
25) Quelle ville n’est pas en Ile-de-France ?
a) Montreuil
b) Neuilly-sur-Seine 
c) Sarcelles
d) Beauvais
26) Quel fleuve traverse uniquement la France ?
a) La Seine
b) L’Escaut
c) Le Rhône 
d) Le Rhin
27) Quel fleuve passe à Bordeaux ?
a) Le Rhône
b) La Seine
c) La Loire
d) La Garonne
28) Quel département n’est pas en région Bretagne ?
a) Le Finistère
b) La Mayenne
c) L’Ille-et-Vilaine
d) Le Morbihan
29) Quelle est la capitale du Brésil ?
a) Buenos Aires
b) Rio de Janeiro
c) Sao Paulo
d) Brasilia
30) Lequel de ces rois n’appartient pas à la dynastie des carolingiens ?
a) Charlemagne
b) Clovis
c) Louis III
d) Pépin I
31) Quelle femme n’a pas été la maitresse de Louis XIV ?
a) La Montespan (Françoise Athénaïs de Rochechouart de Mortemart)
b) La Pompadour (Jeanne Antoinette Poisson)
c) La Maintenon (Françoise d’Aubigné)
d) Louise de La Vallière (Françoise Louise de La Baume Blanc)
32) Quelle bataille n’est pas une victoire napoléonienne ?
a) Marengo
b) Iéna
c) Waterloo
d) Austerlitz
33) Durant la première guerre mondiale, quel pays ne faisait pas partie de la triple entente ?
a) L’empire Ottoman
b) La France
c) La Serbie
d) L’Italie
34) Lequel de ces personnages n’est pas contemporain du roi Henri IV ?
a) Marguerite de Valois
b) Marie de Médicis
c) Charles IX
d) César Borgia
35) Laquelle de ces femmes n’a pas été Reine de France?
a) Catherine de Médicis
b) Marie Thérèse d’Autriche
c) Louise de Savoie
d) Marie Leszczynska
36) A quelle période correspond la Monarchie de Juillet?
a) 1852-1870, le règne de Napoléon III
b) 1815-1824, le règne de Louis XVIII
c) 1824-1830, le règne de Charles X 
d) 1830-1848, le règne de Louis Philippe
37) Qui est le 3ième président de la cinquième république?
a) Georges Pompidou
b) Valéry Giscard d’Estaing
c) Jacques Chirac
d) François Mitterand
38) Durant la deuxième guerre mondiale, laquelle de ces batailles n’est pas une victoire des alliés ?
a) Stalingrad
b) Midway
c) El Alamein
d) Pearl Harbor
39) Comment s’appelait le premier homme envoyé dans l’espace ?
a) Youri Gagarine
b) Gueorgui Dobrovolski
c) Neil Armstrong
d) Buzz Aldrin
40) Quel économiste a écrit « Théorie générale de l’emploi, de l’intérêt et de la monnaie » ? 
a) John Maynard Keynes 
b) Milton Friedman
c) Frieddrich Hayek
d) Karl Marx
41) Qui est le président de la Commission Européenne ?
a) Mario Dragi 
b) José Manuel Barroso 
c) Jean-Claude Juncker
d) Romano Prodi
42) Laquelle de ces personnes n’a jamais été chancelier en Allemagne ?
a) Angela Merkel
b) Christian Kern
c) Gerhard Schröder 
d) Konrad Adenauer
43) Quel pays a le PIB nominal par habitant le plus élevé ?
a) La Norvège
b) Le Danemark 
c) La Finlande
d) L’Autriche
44) Laquelle de ces personnes n’est pas économiste ?
a) Thomas Piketty
b) Jean Tirole
c) Gilles Deleuze
d) Michel Aglietta
45) Quelle marque ne fait partie du groupe LVMH ?
a) Dior
b) Louis Vuitton
c) Gucci
d) Sephora
46) L’Etat ne participe pas au capital de quelle entreprise ?
a) Airbus Group
b) Thales
c) Axa
d) Engie
47) L’étude de l’inflation fait partie de ?
a) L’économie normative
b) La microéconomie
c) La macroéconomie
d) L’économie d’entreprise
48) Qu’est-ce que coût d’opportunité ?
a) Le coût supporté dans le passé avant que l’on prenne une décision quant à ce qu’on va faire dans le futur
b) Ce à quoi l’on renonce, ou ce que l’on abandonne, lorsque l’on fait un choix ou prend une décision
c) Un coût que l’on ne peut éviter, quoi que l’on fasse dans le futur
d) Le bénéfice supplémentaire associé à l’achat d’une unité supplémentaire d’un produit
49) Qu’est-ce que la récession ?
a) Une période durant laquelle le chômage baisse
b) Une période durant laquelle les prix baissent de manière très rapide
c) Une période durant laquelle les prix baissent
d) Une période durant laquelle le produit agrégé diminue
50) En 2016, quelle ville d’Italie a été touchée par un important tremblement de terre ?
a) Amatrice
b) Aquila
c) Ferrare
d) Palerme
51) En juillet 2016, qui est devenue premier ministre au Royaume-Uni
a) Eleonor Marx
b) Theresa May
c) Liz Kendall
d) Sophie Walker
52) En 2016, Manuel Barroso, ex-président de la Commission Européenne devient conseiller
a) Au FMI,
b) Chez Goldman Sachs
c) Chez JP Morgan
d) A la Deutsche Bank
53) En 2016, qui a été élu à la présidence des Philippines ?
a) Benigno Aquino
b) Roberto Dutertre
c) Fidel Ramos
d) Ferdinand Marcos
54) Qui a reçu le prix Nobel de la paix en 2016 ?
a) Les Casques Blancs en Syrie
b) Edward Snowden
c) Les protagonistes de l’accord sur le nucléaire iranien
d) Le président de la Colombie
55) Que signifie « abjurer » ?
a) Supplier
b) Renoncer
c) Pardonner
d) Refuser
56) L’expression « ajouter en plus » est
a) Un pléonasme
b) Un quiproquo
c) Une onomatopée
d) Un contresens
57) Trouvez le mot dont le sens est approchant à « suranné » :
a) Surdoué
b) Périmé
c) Contré
d) Surfin
58) Les êtres fabuleux mi-hommes et mi-chevaux sont :
a) Des Lapithes
b) Des Centaures
c) Des Sphinx
a. Des Faunes
59) L’épigraphie est
a) L’étude des débuts de romans
b) La pensée ayant précédé la philosophie
c) La science des inscriptions
d) La littérature concernant le blé
60) De quel proverbe se rapproche l’expression « on redoute l’apparence de ce qui vous a déjà nui »
a) Chat échaudé craint l’eau froide
b) La caque sent toujours le hareng
c) Le chat parti, les souris dansent
d) A bon chat, bon rat


